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BNR cere plafonarea cu cap 
a dobânzilor bancare

Stabilirea arbitrară a unui regim de limitare
a dobânzii anuale efective (DAE) a creditelor
destinate consumatorilor, nediferențiat pe
categorii de produse și fără o fundamentare a
plafoanelor respective în funcție de
caracteristicile împrumuturilor, poate produce
dezechilibre în piața creditării și afecta
stabilitatea financiară, se arată într-o scrisoare
transmisă de guvernatorul BNR, Mugur
Isărescu, șefului Comisiei pentru politică
economică din Camera Deputaților, Gheorghe
Șimon. „Considerând faptul că în anumite
situaţii bine definite pot apărea distorsiuni ale
funcţionării mecanismelor de piaţă, fiind
necesară instituirea unor măsuri excepţionale,
BNR își manifestă disponibilitatea de a colabora
cu structurile parlamentare și cu autoriățile
relevante pentru reglementarea judicioasă  a
problematicii în discuţie, prin introducerea unor
praguri de dobândă stabilite pe baza unor criterii
funcţionale, care să nu creeze efecte disruptive
asupra pieţei financiare“, se arată în scrisoare.
Plafonarea ratelor de dobândă la creditele
bancare sau non-bancare este întâlnită în 14
state ale Uniunii Europene, scopul fiind, în
special, protejarea consumatorilor din
perspectiva solicitării unor dobânzi excesive.
Potrivit BNR, aplicarea unui plafon asupra ratei
DAE este posibilă doar în cazul creditelor noi,
întrucât indicatorul DAE se determină exclusiv la
acordare pentru evidenţierea diferenţelor de
costuri între credite şi pentru compararea
produselor de profil.

Atenție, se oprește apa în
localitățile Siliștea și Țepeș Vodă!

Pentru realizarea operațiunilor periodice de
întreținere și de igienizare a rezervoarelor
destinate înmagazinării apei potabile de la
nivelul stațiilor de pompare din comuna Siliștea,
RAJA SA va sista furnizarea apei potabile, joi –
19 aprilie 2018, în intervalul orar 08,00 – 14,00.
Vor fi afectați toți consumatorii din satele Siliștea
și Țepeș Vodă - județul Constanța. „Ne cerem
scuze pentru neplăcerile create abonaților din
zonă, pe care îi asigurăm că echipele care
execută lucrările vor face tot posibilul pentru
finalizarea intervențiilor și reluarea furnizării apei
potabile la parametrii optimi în cel mai scurt
timp. Totodată, rugăm toţi abonații afectați să îşi
asigure rezerva minimă de apă pentru consum
şi uz casnic pe perioada acestor lucrări de
întreținere”, se arată într-un comunicat de presă
al RAJA Constanţa. 

Ce se va întâmpla cu cardurile 
de sănătate?

Pentru mulți dintre români, cardurile de
sănătate vor expira la finele anului. În acest caz,
Casa Naţională de Asigurări de Sănătate a
anunţat că va tipări carduri noi, chiar în condițiile
în care există o mulțime de asigurați care nici nu
s-au atins de cele vechi. ”Românii deţin peste
14 milioane de carduri de sănătate, dintre care
aproape două milioane nu au fost încă activate
de titulari”, anunță reprezentanți ai Casei
Naţionale de Asigurări de Sănătate. Primele
carduri emise îşi pierd anul acesta valabilitatea,
aşa încât vor fi înlocuite cu altele noi. Asiguraţii
le vor primi tot prin intermediul Poştei Române,
iar dacă nu le vor sosi la timp, vor putea utiliza
vechile carduri.

Pe scurt.Campania continuă

ALERTĂ! În prag de CRIZĂ! Nevoie
mare de DONATORI DE SÂNGE!

Dacă numărul donatorilor
nu va crește în
următoarea perioadă, la

Constanța nu este exclusă o criză de
sânge. Reprezentanții Centrului
Regional de Transfuzii Sanguine
Constanța roagă locuitorii județului
nostru să doneze sânge, indiferent de
grupa sanguină. Ei atenționează că
solicitările de componente sanguine
au crescut în această perioadă pe
fondul menținerii unui număr scăzut
de donatori, în ciuda mesajelor
transmise și a acțiunilor întreprinse.
Grav este că, în ultimile trei
săptămâni s-au prezentat zilnic doar
jumătate din numărul necesar de
donatori, care ar fi minin 60-70, zilnic.
”Pentru a putea asigura pacienților
tratamentul transfuzional, avem
nevoie de un număr mai mare de
donatori de sânge, de aceea rugăm
insistent persoanele care au mai
donat să revină, iar pe cei care nu au
mai donat, îi rugăm să devină
donatori de sânge cât mai curând”,
este mesajul directorului CRTS
Constanța, dr. Alina Dobrotă. 

Toți cei care doresc să salveze o
viață sunt așteptați în fiecare zi, de
luni până vineri, de la 7.30-13.00, la
sediul din str.Nicolae Iorga nr. 85,
lângă Spitalul Clinic Județean de
Urgență ”Sf. Apostol Andrei”. 

Pentru informatii privind donarea
de sânge vă rugăm să sunați la
0241616035 sau 0341180013.

PROGRAM SPECIAL DONARE
SÂNGE: 21 aprilie: între orele 9.00 și
13.00; 30 aprilie: între 7.30 și 13.30. 

CINE POATE DONA/BENEFICII!
”Pot dona persoane cu vârsta
cuprinsă între 18 și 65 de ani, cu
greutatea peste 50 kg, care nu au
suferit de hepatită, TBC, sifilis, ulcer,
epilepsie, diabet zaharat, boli de
inimă”, potrivit specialiștilor CRTS.
Persoanele de peste 50 de ani sunt
rugate să aducă de la medicul de
familie o adeverință din care să reiasă
că nu sunt în evidență cu boli de inimă
sau neurologice. Cu două zile înainte
de donare, este interzis consumul de
băuturi alcoolice! ”Persoanele care

efectuează o donare completă (450 ml
sânge) beneficiază la cerere de: 7
tichete de masă pentru produse
alimentare; o zi liberă la locul de
muncă, în ziua donării, în cazul
donatorilor salariați, o zi de scutire în
ziua donării în cazul elevilor,
studenților și militarilor; decontarea
cheltuielilor de transport în comun în
ziua donării între localitatea de
domiciliu/reședință înscrisă în actul de
identitate și localitatea unde se
efectuează donarea de sânge”,
menționează CRTS Constanța.

Alina GHENCEA
alina.ghencea@telegrafonline.ro

Competiție cu premii de 5.000 de euro la Constanţa!

Cum pot câștiga bani tinerii? Au nevoie doar de o... idee!
Tinerii constănțeni sunt invitați să

participe la un seminar și apoi la un
concurs internațional de... idei cu
impact social. Social Impact Award a
lansat cea de a șaptea ediție a
competiției internaționale care susține
tinerii profesioniști, studenții și elevii
care vor să devină antreprenori

sociali. Tinerii care își doresc să
schimbe probleme sociale curente
într-un mod inovativ sunt așteptați să
aplice până pe 15 mai. Și anul acesta,
participanților li s-a pregătit un
program educațional complex, premii
în bani, spațiu de lucru și conectare,
astfel încât ideile lor să se transforme
în proiecte concrete.

Pe 23 aprilie, cu sprijinul
Universităţii Ovidius, UN Youth

Association of Romania – Constanța
Branch şi AIESEC, Social Impact
Award vine în Constanţa. Echipa
Social Impact Award organizează în
parteneriat cu Rompetrol un workshop
de „Idea Generation”, la Universitatea
Ovidius, sala Umberto Eco, campus
corp A, etaj 2, începând cu orele

12:00. La workshop
va participa Florin
Ghindă, antreprenor
social şi co-fondator
RomâniaPozitivă.ro
care a transmis
peste 10.000 de
ştiri de bine despre
ţară. Florin s-a
inspirat din
călătoriile sale în
India şi este trainer
cu peste 12 ani de
experienţă, având
ca arii principale de
expertiză solution

thinking (gândire pozitivă aplicată
pentru rezolvarea problemelor) şi
comunicarea în echipă. Pagina
evenimentului poate fi găsită la adresa
următoare:  

https://www.facebook.com/events/
250676108816765/.

Acest workshop se adresează
persoanelor care vor să descopere
cum pot câștiga în cadrul SIA unul
dintre cele 3 premii de 1500 €,

mentorat, conectare, spațiu de lucru
sau șansa de a participa la SIA
International Summit din Tbilisi,
Georgia şi o vizită de 3 zile la
Academia Red Bull Amaphiko 2019, în
Africa de Sud. Mai mnult, și celor care
sunt în căutare de idei de proiecte prin
care să creeze impact social, vor să
cunoască alți tineri care au interese
similare și, de asemenea, vor să
decopere instrumente utile în
dezvoltarea și testarea ideilor lor.

După definitivarea workshop-urilor
în țară și primirea aplicațiilor, juriul va
selecta 15 idei de proiecte care vor
intra într-o etapă de dezvoltare și
incubare a ideilor pe parcursul verii.

Pe 3 octombrie, un juriu format
din experți în antreprenoriat social va
acorda 3 premii de 1.500 de euro, la
care se adaugă premiul de
popularitate în valoare de 500 de
euro, desemnat prin votul comunității.
Câștigătorii vor primi și burse de
participare la Social Impact Award
International Summit, care va avea loc
la începutul lunii noiembrie, la Tbilisi,
Georgia.

Platforma de înscriere, disponibilă
până pe 15 mai, este primul pas către
o experiență de învățare completă,
care își propune să transforme tineri
cu potențial în antreprenorii de impact
de mâine. Mai multe detalii pot fi
găsite pe site-ul Social Impact Award. 


